
Vastuullisuusraportoinnin 
markkinakartoitus






Knowit teetti yhteistyössä Innolink Research Oy:n kanssa tutkimuksen, jonka tavoitteena 
oli saada kokonaiskuva Suomen markkinassa toimivien yritysten kypsyysasteesta 

suhteessa vastuullisuuteen ja sen raportointiin. 



Tutkimukseen osallistui 100 yritystä, joiden liikevaihto oli vähintään 30 miljoonaa euroa. 
Tutkimukseen valittiin mukaan yrityksiä teollisuuden ja palveluliiketoiminnan toimialoilta.




CSRD*-direktiivistä ollaan tietoisia

Oletteko tietoisia kyseisestä CSRD-direktiivistä? (n=100)

*EU:n kestävyysraportointidirektiivi, (CSRD, Corporate 
Sustainability Directive)

EU:n CSRD-direktiivi koskee vuodesta 2025 alkaen 
yrityksiä, joilla täyttyy vähintään kaksi seuraavista 
kriteereistä:
• työllistävät yli 250 henkilöä
• ovat nettoliikevaihdoltaan yli 40 miljoonaa euroa
• taseen loppusumma on yli 20 miljoonaa euroa

vastaajista oli tietoisia CSRD-direktiivistä.

97 %

Kyllä (97%) En (3%)

Noin viidennes velvoitetuista yrityksistä ei vielä tuota 
vastuullisuusraportointia

Koskevatko CSRD-direktiivin 
vastuullisuusraportoinnin velvoitteet 
yritystänne? (n=100)

vastaajista kertoi CSRD-direktiivin 
velvoitteiden koskevan heidän yritystään.

Kyllä (89%) Ei (11%)

Tuottaako yrityksenne nyt 
vastuullisuusraportointia tai oletteko 
tuottaneet sitä jo aiemmin? (n=100)

kaikista vastaajista tuottaa jo 
vastuullisuusraportointia.

89 %

74 %

Kyllä (74%) Ei (26%)

Puolet vastuullisuusraportointia tuottavista käyttää ulkopuolista 
kumppania

Käyttääkö yrityksenne ulkopuolista kumppania 
vastuullisuusraportoinnin tuottamiseen? (n=73)

Kysytty vastaajilta, jotka ovat tuottaneet 
vastuullisuusraportointia.

vastaajista käyttää ulkopuolista kumppania 
vastuullisuusraportoinnin tuottamiseen.

Kyllä (51%) Ei (49%)

51 %

Yli puolet velvoitetuista ja raportointia tuottamattomista kokee 
tarvitsevansa apua

vastaajista kokee tarvitsevansa apua tai 
on jo hankkinut ulkopuolisen kumppanin 
vastuullisuusraportoinnin tuottamiseen.

Koemme, että tarvitsemme apua (60%)
Olemme jo hankkineet ulkopuolisen kumppanin (10%)
Emme koe tarvitsevamme apua (30%)

70 %

Koetteko, että yrityksenne tarvitsee ulkopuolista 
apua vastuullisuusraportoinnin tuottamiseen tai 
oletteko jo hankkineet ulkopuolisen kumppanin 
avuksi? (n=20)

Kysytty vastaajilta, joita CSRD-direktiivin 
velvoitteet koskevat ja jotka eivät ole tuottaneet 
vastuullisuusraportointia.

Puolet yrityksistä kertoi saaneensa toiveita tai vaatimuksia 
vastuullisuusraportoinnista

vastaajista on kohdannut toiveita tai 
vaatimuksia vastuullisuusraportoinnin 
suhteen.

Kyllä (56%) Ei (38%)
En osaa sanoa (6%)

56 %

Onko yrityksenne asiakkaat, rahoittajat tai muut 
sidosryhmät esittäneet yritystänne kohtaan 
toiveita tai vaatimuksia vastuullisuusraportoinnin 
suhteen? (n=100)

Pyynnöt koskevat erityisesti hiilijalanjäljen 
ja päästöjen raportointia. Yritysten vastuul-
lisuudesta ollaan yleisesti kiinnostuneita.

Vastuullisuusraportointia tuottaneet kokevat sen pääosin 
parantaneen vastuullisuutta

vastanneista kokee vastuullisuus-
raportoinnin parantaneen yrityksensä 
läpinäkyvyyttä ja vastuullisuutta.

Kyllä (88%) Ei (7%)
En osaa sanoa (5%)

Koetteko, että vastuullisuusraportointi on 
parantanut yrityksenne läpinäkyvyyttä ja 
vastuullisuutta? (n=74)

Kysytty vastaajilta, jotka ovat tuottaneet 
vastuullisuusraportointia.

88%

Yleisimmiksi haasteiksi nimetään tiedonkeruu ja epäselvyydet 
tarvittavista tiedoista

Suurimpana haasteena vastuullisuusraportoinnin suhteen koetaan datan kerääminen ja sen 
luotettavuus. Dataa kerätään usein manuaalisesti, ja se saattaa olla hajallaan eri lähteissä, mikä 
hankaloittaa tiedon kokoamista. Lisäksi monet yritykset kokevat vaikeuksia saada tarvittavaa tietoa 
kumppaneiltaan ja toimittajiltaan.
 
Osassa yrityksistä puuttuu nimetty vastuuhenkilö vastuullisuusraportointiin liittyvien asioiden 
hallinnoimiseen, mikä saattaa vaatia tehtävänkuvien uudelleenjärjestelyä tai uuden henkilön 
palkkaamista tähän tehtävään.
 
Yritykset kokevat myös epävarmuutta siitä, millaisessa laajuudessa ja kuinka yksityiskohtaisesti 
vastuullisuusraportointia tulisi tuottaa.

Suurimmassa osassa yrityksiä vastuullisuusraportoinnin tuloksia 
aiotaan hyödyntää

vastaajista hyödyntää tai aikoo hyödyntää 
vastuullisuusraportoinnin tuloksia.

Kyllä (79%) Ei (4%) En osaa sanoa (17%)

Hyödyntääkö tai aikooko yrityksenne hyödyntää 
vastuullisuusraportoinnin tuloksia 
liiketoimintastrategiassaan ja/tai 
päätöksentekoprosessissaan? (n=100)

79%

Raportointi koetaan kilpailuvalttina ja 
kilpailukykyä parantavana asiana.

Työkalut ja tavoitteet vaativat tarkentamista

vastaajista arvioi 
vastuullisuusraportointinsa vastaavan 
tai tulevan vastaamaan lainsäädännön 
vaatimuksiin.

98 % 98 %98 %​​98 %

57 %57 %​​57 %

54 %54 %​​54 %

melko tai erittäin samaa mieltä
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Arvioi vielä seuraavia kohtia yrityksenne 
vastuullisuusraportointiin liittyen.
Mikäli jokin vastausvaihtoehto ei koske 
yritystänne, voitte ohittaa sen. (n=96)

Lämmin kiitos kaikille vastaajille!

Kiitämme kaikkia tutkimukseen osallistuneita. Haluamme lisätä yritysten tietoisuutta 
kestävyysraportoinnista, sekä kestävyysdatan tarjoamista mahdollisuuksista liiketoiminnan 
kehittämiselle. Kuten tutkimuksen tuloksistakin nähdään, vastuullisuusdatan kerääminen ja 
raportointi lisäävät yritysten vastuullisuutta myös käytännössä ja kannustavat vastuullisiin 

päätöksiin. Tämä on paitsi kilpailuetu, myös etu koko yhteiskunnalle.
 

Markku Haukijärvi,
Senior Sales Executive,

Knowit Solutions Oy
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